
情報科学Ⅰ 中間試験問題 （No.1） 2019.06.10 

 
問題１． つぎの変換表の空欄を埋めよ． ３０点（各２点） 

 

１０進数 ２進数 ８進数 16進数 

６２ ００１１１１１０ ７６ ３Ｅ 

１６ ０００１００００ ２０ １０ 

５７ ００１１１００１ ７１ ３９ 

２６ ０００１１０１０ ３２ １Ａ 

２２ ０００１０１１０ ２６ １６ 

３８ ００１００１１０ ４６ ２６ 

 
 

問題２． つぎの変換表の空欄を埋めよ．ただし，２進数では，

最上位ビットが符号を表わし，負数は２の補数表現するもの

とする． １０点（各２点） 

 

１０進数 ２進数 

－６２ １１００００１０ 

－１６ １１１１００００ 

－２０ １１１０１１００ 

－２２ １１１０１０１０ 

－５０ １１００１１１０ 

－５ １１１１１０１１ 

 

 

問題３． つぎに示す真理値表は，吸収法則を確認するためのも

のである，真理値表の空欄を埋めよ．	 ８点（各行２点） 

吸収法則：X+(X•Y)＝X， 

       X•(X+Y)＝X 

X Y X・Y X+(X•Y) X+Y X•(X+Y) 

０ ０ ０ ０ ０ ０ 

０ １ ０ ０ １ ０ 

１ ０ ０ １ １ １ 

１ １ １ １ １ １ 

学籍番号  氏名	 	 	 解	 答	 例	 	 	 	  

 
問題４． 各文を実行後の（ブロックを終了する直前における），

指定した変数の値を答えよ． ５０点（各２点） 

①{ int w, x = 20, y = 19; 
 w = y; 
 y = x; 
 x = w; 
}     x =   １９  ，y =   ２０   

②{ int x = 20, y = 19; 
 y = x; 
 x = y; 
}     x =   ２０  ，y =   ２０   

③{ int a = 2019, b = 6, c = 10; 
 c += 10;  
 b *= 10; 
 a -= 10; 
}     a = ２００９，b =   ６０  ，c =   ２０   

④{ int a = 2019, b = 6, c = 10; 
 c += c;  
 b *= c; 
 a -= c; 
}     a = １９９９，b =  １２０ ，c =   ２０   

⑤{ int x = 19, y, z; 
 y = ++x;  
 z = y++; 
}     x =   ２０  ，y =   ２１  ，z =   ２０   

⑥{ int x = 19, y = 19, z; 
 z = x-- - --y; 
} 
     x =   １８  ，y =   １８  ，z =    １    

⑦{ int i, sum = 0; 
 for (i = 6; i < 10; i++) 
  sum += i; 
}     i =   １０  ，sum =   ３０   

⑧{ int i, sum = 0; 
 for (i = 6; i < 10; i += 2) 
  sum += i; 
}     i =   １０  ，sum =   １４   

⑨{ int i, sum = 0; 
 for (i = 10; i > 6; i--) 
  sum += i ; 
}     i =    ６   ，sum =   ３４   

⑩{ int[] x = { 2, 0, 1, 9, 0, 6, 1, 0}; 
 int i, count  = 0; 
 for (i = 0; i < x.length; i++) 
  if (x[i] < 2) 
   count++; 
}       count =    ５    

⑪{ int[] x = { 1, 1, 0, 0, 0, 0}; 
 for (int i = 2; i < x.length; i++) 
  x[i] = x[i – 1] + x[i – 2]; 
} 
      x[2] =    ２   ，x[5] =    ８    
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情報科学Ⅰ 中間試験問題 （No.2） 2019.06.10 

 
問題５． つぎに示すモデル計算機において，(1)〜(10)の処理を

行なうプログラムを作成せよ．命令は５ビットからなり，各

ビットの値は左から順にスイッチ SW①〜⑤の０・１に対応

する．なお，プログラムは１ステップとは限らない． 

 

 

 

 

 

 

 

(1)  Ａレジスタ ← Ａレジスタ ＋ Ｂレジスタ 

   ００１００ 

 

(2)  Ａレジスタ ← Ａレジスタ – Ｂレジスタ 

   ０１１００ （Ａ← Ｂ ― Ａ） 

   ０１０Ｘ０ （Ａ← ― Ａ） 

(3)  Ｂレジスタ ← Ｂレジスタ – Ａレジスタ 

   ０１１０１ 

 

(4)  Ａレジスタ ← Ａレジスタ ＋ １ 

   ００１１０ 

 

(5)  Ｂレジスタ ← Ｂレジスタ ＋ １ 

   １０１１１ 

 

(6)  Ｂレジスタ ← ０ 

   １１１０１ 

 

(7)  Ａレジスタ ← １ 

   １１１００ （Ａ← ０） 

   ００１１０ （Ａ← Ａ ＋ １） 

(8)  Ｂレジスタ ← Ａレジスタ 

   ０００Ｘ１ 

 

(9)  Ａレジスタ ← Ｂレジスタ 

   １００Ｘ０ 

 

(10)  Ａレジスタ ← – Ａレジスタ 

   ０１０Ｘ０ 

 

 

 

学籍番号  氏名	 	 	 解	 答	 例	 	 	 	  

 
	 ２０点（各２点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

または 

  １１１１０ （Ａ ← １ ― Ｂ） 

  ００１００ （Ａ ← Ａ ＋ Ｂ） 

 

1234 (⇦SW)           小問No. 

000X ← Ａレジスタ  (8)Ｂ 

0010 ← Ａレジスタ ＋ Ｂレジスタ (1)Ａ 

0011 ← Ａレジスタ ＋ １  (4)Ａ 

010X ← ーＡレジスタ  (10)Ａ 

0110 ← ーＡレジスタ ＋ Ｂレジスタ (3)Ｂ 

0111 ← ーＡレジスタ ＋ １ 

100X ← Ｂレジスタ  (9)Ａ 

1010 ← Ｂレジスタ × ２ 

1011 ← Ｂレジスタ ＋ １  (5)Ｂ 

110X ← ーＢレジスタ 

1110 ← ０   (6)Ｂ 

1111 ← ー Ｂレジスタ ＋ １ 

 ← １（need 2 step） 

1110 ← ０   (7)Ａ 

0011 ← Ａレジスタ ＋ １  (7)Ａ 

 ← Ａレジスタ ー Ｂレジスタ（2 step） 

0110 ← Ｂレジスタ ー Ａレジスタ (2)Ａ 

010X ← ーＡレジスタ  (2)Ａ 


